

# Александр Сергеевич Пушкин



Выполнила  
Учитель  
начальных  
классов  
Бирун Наталья  
Николаевна

# Биографи

Великий русский поэт и писатель Александра Сергеевича Пушкин родился в Москве 6 июня 1799г. С раннего детства Пушкин рос и воспитывался в литературной среде, так что можно с уверенностью сказать о том, что его будущее было предопределено. Отец Александра Сергеевича был ценителем литературы, имел большую библиотеку, дядя был известным поэтом, в гостях у которого часто бывали многие известные деятели литературы того врем





Огромное влияние на будущего поэта оказала его няня, Арина Родионовна, которую поэт будет вспоминать всю свою жизнь и посвятит не мало литературных произведений.

# Родители Пушкина

Пушкина Надежда Осиповна (1775-1836). Мать поэта. Внучка любимца Петра I – Ибрагима Ганнибала. Была светски образованна, хорошо знала французскую литературу, «очаровывала общество красотою, остроумием и веселостью». Ее вспыльчивый характер, упрямство и властолюбие были причиной неблагополучия в семье и в доме. Воспитанием детей не занималась, к старшему сыну Александру относилась равнодушно, предпочитая ему дочь Ольгу и своего любимца Левушку. Мало радости приносило поэту совместное



Сергей Львович Пушкин (1770- 1848)  
Санкт-Петербург. Сын Льва  
Александровича Пушкина и его второй  
жены Ольги Васильевны, урождённой  
Чичериной. Получил светское,  
французское воспитание. Записанный  
сперва в армию, он в 1775 г. был  
перечислен в гвардию, а с 1777 по 1791 г.  
числился сержантом Измайловского  
полка. Затем был произведен в  
прапорщики, а после и в капитаны. До  
1797 г. служил в лейб-гв. егерском полку,  
откуда вышел в отставку майором, в 1798  
г. В 1798 г. переехал в Москву. Состоял в  
Комиссариатском штате, сперва в  
Москве (в это время родился поэт).  
Будучи на службе в Комиссариатском  
депо, комиссионер 8-го класса с 1802 г., 7-  
го класса — с 1804 г. («по рабочему  
исполнении должности»), военный  
советник с 25.6.1812. В 1811, был



# Герб Пушкиных.



В 1811-ом году отец и дядя решают отправить Пушкина в только что открывшийся Царскосельский Лицей. Роль Лицея в становлении личности трудно переоценить, именно там он начал писать свои первые стихи, познакомился и подружился с такими знаменитыми в будущем людьми как Иван Пущин, Вильгельм Кюхельбекер, Антон Дельвиг и многими другими. В 1814 году было опубликовано первое стихотворение тогда еще пятнадцатилетнего Пушкина «К прыгу стихотворцу».



# Друзья лиц



И.И.Пущин



А.П.Дельвиг

Анна Керн



А.М.  
Горчаков





После окончания Лицея в 1817 году Пушкин не вернулся в Москву, а переехал в Петербург, где поступил на службу в коллегию иностранных дел. И уже через три года, Пушкин дописывает свою знаменитую поэму «Руслан и Людмила».

В 1830 году Пушкин посватался, а 1831 году женился на Наталье Гончаровой. Перед женитьбой он уехал в имение в Болдино, где вынужден был задержаться из-за карантина. Этот период в творчестве Пушкина называют Болдинской осенью, в течение которой он написал большое количество литературных произведений самых разных жанров, такие как «Дубровский», «Капитанская дочка» и многие другие.



# Интересные факты о

- Пушкин помнил землетрясение. Он несколько раз рассказывал о том, как однажды на прогулке заметил как колышется земля и дрожат колонны, а последнее землетрясение в Москве было зафиксировано как раз в 1803 году.
- В знаменитый лицей Пушкин, оказывается, поступил по блату. Лицей основал сам министр Сперанский, набор был невелик — всего 30 человек, но у Пушкина был дядя — весьма известный и талантливый поэт Василий Львович Пушкин, который был лично знаком со Сперанским. Уж не знаю как чувствовал себя дядя впоследствии, но в списке успевающих учеников, который подготовили к выпускному вечеру, Пушкин был вторым с конца.
- Первая дуэль Пушкина случилась в лицее, а вообще его вызывали на дуэль больше 90 раз. Сам Пушкин предлагал стреляться больше полутора сотен раз. Причина могла не стоять гроша — например, в обычном споре о пустяках Пушкин мог неожиданно обозвать кого-нибудь подлецом, и, конечно, это заканчивалось стрельбой.
- Еще у Пушкина были карточные долги, и довольно серьезные. Он, правда, почти всегда находил средства их покрыть, но, когда случались какие-то задержки, он писал своим кредиторам злые эпиграммы и рисовал в тетрадях их карикатуры. Однажды такой лист нашли, и был большой скандал.

- А.С. Пушкин знал французский и английский, немецкий и итальянский, испанский, латинский, греческий, славянские языки - одни в совершенстве, другие не переставал изучать всю жизнь. В его библиотеке насчитывалось 3560 томов - 1522 названия, из них 529 на русском языке и 993 на четырнадцати иностранных языках.
- В 1817 г. состоялся первый выпуск лицеистов. Сдав в течение семнадцати майских дней 15 экзаменов, среди которых - латынь, российская, немецкая и французская словесность, всеобщая история, право, математика, физика, география, Пушкин и его друзья получили аттестаты об окончании Лицея. Поэт оказался по успеваемости двадцать шестым (из 29 выпускников), показав только "в российской и французской словесности, также в фехтовании превосходные" успехи.
- А.С. Пушкин знал французский и английский, немецкий и итальянский, испанский, латинский, греческий, славянские языки - одни в совершенстве, другие не переставал изучать всю жизнь. В его библиотеке насчитывалось 3560 томов - 1522 названия, из них 529 на русском языке и 993 на четырнадцати иностранных языках.
- И — напоследок — наверное, самый забавный факт, который, правда, не имеет отношения к, собственно, биографии Пушкина. В Эфиопии несколько лет назад так поставили памятник Пушкину. На красивом мраморном постаменте высечены слова: «Нашему поэту».

# ПУШКИН



Дуэль между Александром Сергеевичем Пушкиным и Жоржем де Геккерном (Дантесом) состоялась 27 января (8 февраля) 1837 год на окраине Санкт-Петербурга, в районе Чёрной речки близ Комендантской дачи. Дуэлянты стрелялись на пистолетах. В результате дуэли Пушкин был смертельно ранен и через два дня умер.



Дуэльные  
пистолеты времен  
Пушкина из  
музея А. С. Пушкина  
на  
Мойке  
, 12,  
Санкт-Петербург  
. Подлинный  
пистолет Пушкина  
не сохранился,  
пистолет  
Дантеса — в  
частном собрании  
во Франции



Памятный обелиск на месте дуэли  
Пушкина

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ**